

О созыве III-й областной партконференции—1 стр.

В прокуратуре СССР—1 стр.  
Германский народ против фашистского варварства и войны—2—3—4 стр.

За социалистическое соревнование в школе—3 стр.

17  
января  
1939 г.

# ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 14  
(1211)

п. Остяко-Вогульск,  
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

## О созыве III-й областной партконференции

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ОТ 7 ЯНВАРЯ 1939 ГОДА

В соответствии с указанием ЦК ВКП(б) созвать III-ю областную партийную конференцию 15 февраля 1939 года.

1. Решение бюро обкома ВКП(б) от 31 декабря 1938 года о созыве областной партконференции на 7 февраля 1939 года отменить.

2. Окружком, горкомом и райкомом ВКП(б) немедленно развернуть подготовительную работу к областной партконференции— основное внимание всей парторганизации сосредоточить на быстрейшую реализацию решения ЦК ВКП(б) и VIII-го пленума обкома ВКП(б).

3. В период с 15 января по 1-е февраля провести районные партконференции с отчетами райкома— о выполнении решений выборных собраний и выборами делегатов на областную партконференцию.

Районные отчетные собрания должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями, на основе строгого соблюдения внутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.

Во всех первичных партийных организациях горо-

да Омска, Тюмени и Ишима провести собрания первичных парторганизаций с вопросом выборов делегатов на городские и районные партконференции.

4. В городских районах (г. Омск) во второй половине января провести районные партийные конференции, а в городах Тюмени и Ишима провести, городские партийные конференции с отчетом горкома ВКП(б) и выборами делегатов на областную партийную конференцию.

Вопрос о проведении городской конференции в Тобольске, Таре, Остяко-Вогульске и Ямало-Ненецке решить особо.

5. Редакция газет „Омская правда“, „Сталин Юлы“, редакция окружных и районных газет развернуть широкую подготовительную работу по освящению партийной жизни и работы парторганизаций к областной партийной конференции.

6. Утвердить оргбюро в составе тт. Лаврентьева, Гречихина, Худолева, которым приступить к подготовке организационных вопросов, связанных с проведением конференции.

7. Отделам обкома ВКП(б) приступить к подготовке материалов к отчетному докладу обкома ВКП(б).

Секретарь обкома ВКП(б)  
Н. НЕВЕЖИН.

### 17 января—начало

#### Всесоюзной переписи населения

17 января с 8 часов утра начинается Всесоюзная перепись населения 1939 года. На железнодорожном транспорте она будет проведена в ночь на 17 января: в поездах с 11 часов вечера до часу ночи, на вокзалах— между 12 и 3 часами ночи.

Перепись продлится в городских поселениях до 23 января, в сельских местностях— до 26 января включительно.

Счетчик обязан посетить

#### В обкоме ВКП(б)

Бюро Омского обкома ВКП(б) 13 января рассмотрело вопрос о расширении посева озимых культур и мерах повышения их урожайности в Омской области.

В принятом решении указывается, что недооценка

все помещения своего участка лично опросить, переписать каждого проживающего в них независимо от того, прописан он или нет.

Все счетчики снабжены удостоверениями личности. Каждый гражданин, которого посетит счетчик, может потребовать предъявления этого удостоверения. Счетчик носит на груди восьмигранный жетон с надписью „СССР. Всесоюзная перепись населения 1939 года“. (ТАСС).

посева озимых в ряде районов приводит к излишней напряженности полевых работ в период весеннего сева, низкой агротехнике возделывания их.

Утвержден план посева озимых по районам. (ОмТАСС)

### Выставка памяти В. И. Ленина

В Ворошиловске, в Краевом доме партийного актива, открылась большая выставка посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина. В 9 разделах представлено свыше 200 альбомных снимков, портретов, документов. Краевая библиотека подобрала для выставки литературу о жизни великого вождя.

Выставки памяти Ленина организуются также в районных парткабинетах и колхозных Домах культуры. 21 января на предприятиях и колхозах края состоятся доклады на тему „15 лет без Ленина—по ленинскому пути“. (ТАСС).

### Доход колхоза — 6 миллионов рублей

Замечательных успехов добились, в истекшем году, колхозники Ленинадского округа Таджикской ССР. Собрав в среднем 20 центнеров хлопка с гектара они значительно перевыполнили свои обязательства перед государством.

В Ленинадском районе насчитывается 18 колхозов — миллионеров, в округе— более 30. Доход колхоза имени Ворошилова, в истекшем году, составил около 6 миллионов рублей из них 2,5 миллиона рублей премии-надбавки за перевыполнение плана хлопко-сдачи. (ТАСС).

### Тревога во Франции

Исход англо-итальянских переговоров в Риме вызывает тревогу французского общественного мнения. Существуют опасения, что то, что произошло в Мюнхене повторится вновь, но уже в отношении самой Франции. Все более широкие политические круги Франции убеждаются в гибельности политики „невмешательства“.

Ряд французских газет требует изменения французской позиции в испанском вопросе, оказания помощи испанской республике. Газета всеобщей конфедерации труда „Пепль“ пишет, что нужно теперь же открыть границу с республиканской Испанией. Правая газета „Ордр“ пишет, что положение, соз-

давшееся после переговоров в Риме, исключительно серьезное. Военный шантаж, указывает газета, не может бесконечно повторяться не вызвав столкновения.

В другой статье та же газета заявляет: „Позвоительно ли нам, французам, неучитывать интересов французской безопасности и допустить гибель героической Испании, что означало бы самоубийство для Франции? Сейчас вопрос идет о нашей национальной обороне. Мы просим главу правительства, который является также министром национальной обороны, учесть всю его ответственность“.

(ТАСС).

### Подготовка фашистских стран к войне

По сведениям французской печати, в ближайшие дни в Мюнхене Гитлер созывает военное совещание с участием представителей специального германо-итальянского комитета существующего в Мюнхене, также ряда представителей

фашистской Италии. На повестке дня конференции: вопрос о проведении мобилизации в Германии и Италии и возможной колониальной войне Италии против Франции.

(ТАСС).

### Столкновение на польско-чехословацкой границе

По сообщению польской печати, на днях на польско-чехословацкой границе под Богумином произошло серьезное столкновение польского пограничного отряда с 30 вооруженными

лицами, пытавшимися пробраться на польскую территорию со стороны германской границы. Немцы— нарушители границы были вооружены винтовками и пулеметами. (ТАСС).

## В ПРОКУРАТУРЕ СССР

В соответствии с постановлениями СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года и 9 января 1939 года об укреплении трудовой дисциплины и неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов, отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер, оставших безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины, органы прокуратуры по распоряжению прокурора Союза ССР товарища Вышинского возбуждают ряд уголовных дел против нарушителей постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Так в Москве прокуратурой привлечены к уголовной ответственности главный механик обувной фабрики „Заря свободы“ Козлов, пытавшийся путем выдачи ложной справки

предотвратить увольнение прогульщика Кладилла; директор второго троллейбусного парка Круцко и начальник службы движения Дюжин, не принявшие мер к увольнению прогульщиков. Оба дела переданы в суд и назначены слушанием на 19 января сего года.

В Подольском районе, Московской области привлечен к ответственности заведующий заготпунктом „заготзерно“ Бахметьев, за оставление на работе злостных прогульщиков. Дело передано в суд и назначено слушанием на 20 января сего года.

В Ленинграде закончено расследованием и назначено на 20 января сего года слушанием в суде дело заведующего топливным отделом Кировского завода Волкова и его заместителя Кузнецова, обвиняемых в преступном попустительстве прогульщикам.

Также передано в суд и назначено слушанием на 21 января сего года дело по обвинению директора литографии № 24 Желдина и начальника цеха Лебедева за нарушение постановления от 28 декабря 1938 года и оставлении на работе прогульщиков.

В Ивановской области привлечен к уголовной ответственности за незаконное оставление на работе нарушителей трудовой дисциплины директор текстильного комбината Скворцов. Дело о нем передано в суд и назначено слушанием на 20 января сего года.

В Туле привлечен к уголовной ответственности директор кирпичного завода Якушин, незаконно восстановивший на работе злостного прогульщика Бундова. Дело передано в суд и назначено слушанием на 19 января сего года.

(ТАСС).

## Культбригада в юртах

Олени, почуяв жилье, бойко рванули, в лицо пахнул резкий ветер. Необычный поезд из 10 нарт, украшенных флагами и лозунгами через несколько минут въехал в юрты Посольно (Березовский район).

Дом, в котором остановилась и должна была работать культбригада, внутри и снаружи украшен лозунгами и картинами. На столах появилась всевозможная литература, патефон, гармошка. Освободившись от труда, одев лучшие платья, сюда пришли все жители юрт—32 человека.

После доклада, который сделал начальник бригады т. Самарин состоялся оживленный вечер национального творчества.

Просмотрев художественные выступления членов культурной бригады, посольники молодые и пожилые сами приняли активное участие в увеселении. Даже 74 летний охотник Филипп Содомин не выдержал—пустился в пляс, бесподобно исполнив национальный танец „Сосва“. Вместе с молодежью он играл в кругу, вместе со всеми пел русские и национальные песни. Как ему не веселиться, когда живет он прекрасно. Несмотря на свои преклонные года, тов. Содомин работает по ударному. Задание по пушзаготовкам в IV квартале он перевыполнил. Вместо 500 рублей сдал пушнины государству на 700 рублей

Стахановец Сергей Иванович Содомин сидел любовался увеселением. Человек он серьезный, но и его во время одной игры

вызвали на средину круга попросили чтонибудь рассказать. Охотник знал много интересных былин, сказок, но на сей раз он рассказал о себе.

— План IV квартала по заготовке пушнины—говорит т. Содомин,—я имел 600 рублей, сдал же пушнины государству на 1300 рублей. В первом квартале нового года буду охотиться еще лучше, план выполню досрочно. После, как окончил свою речь Сергей Иванович Содомин, на круг вышли А. К. Остеров, М. Содомина, П. Албина. Они танцевали. С особым мастерством выполнила танец Шура Малентьева. Присутствующие ей горячо аплодировали.

Во время вечера проводилась и массовая работа. Член культбригады сделал информацию о добровольном обществе МОПР. В члены МОПР вступило 26 человек. Сразу же был избран руководящий состав организации, а после этого продолжали культурный и веселый отдых. Снова выступили со своими номерами члены культбригады. Выступления понарались одобрения „сака ёмас“ (очень хорошо).

Только глубокой ночью разошлись по юртам, а завтра снова работа—соборание, беседы, выпуск стенной газеты, обследование и помощь в работе артели, ларька, школы, ликбеза и т. д. Так проводит свою работу Березовская рай культбригада во всех юртах, деревнях и селах тундры и тайги.

А. Новоселов.

## ЗАКОНЧИЛОСЬ ОФОРМЛЕНИЕ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

На Тюменском заводе имени Кирова 15 января закончилось оформление Трудовых книжек рабочих и служащих. В Трудовой книжке отпочинка овчин Матвея Филипповича Лютеева, работающего на этом предприятии 48 лет, записано 10 наградений, в книжке рабочей Марии Антоновны Войлошиковой, работающей на заводе 22 года, записано 6 премий и наград. При заполнении Трудовой книжки Лютеев заявил:

— В старое время мы 14 часов в сутки не разгибали спины, поэтому рабочих моего возраста не было. Это при советской власти мы, старики стали такими здоровыми и крепкими. Лет десять думаю еще поработать на своем родном заводе.

(ОтТАСС).

## Отличник пищевой индустрии

Колхозник, рыбак из юрт Варьеган Сургутского района, Гаврил Андреевич Захаров сконструировал невод новой системы для заграживания рек. Этим неводом тов. Захаров план добычи рыбы в 1938 году выполнил вместо 1225 центнеров 1372 центнера.

За перевыполнение плана рыбозаготовок и за изобретение невода новой системы тов. Захаров премирован деньгами 250 рублей и представлен к награде значком „Отличник пищевой индустрии“.

С. Каргин.

## ОБЗОР ПИСЕМ

### СЕЛЬКОРЫ О РАБОТЕ ПОЧТЫ

Работа почтовых отделений нашего округа организована плохо. До сих пор имеются случаи задержки, несвоевременной доставки почтовых отправлений, есть случаи отказа работников связи удовлетворять законные требования трудящихся.

Редакция ежедневно получает письма селькоров, которые требуют от окружной конторы связи взяться, наконец, по деловому за перестройку работы почтовых организаций.

Так, например, в своем письме селькор Толстого сообщает:

„Трудящиеся д. Дарко-Горшково, Сургутского района, по целому месяцу не получают газет и журналов. Поступающая корреспонденция от граждан в почтовом отделении заливается. Мы надеемся, что эти недостатки будут скоро изжиты.“

Заведующий Селияровского почтового отделения Самаровского района, Алевкин, как сообщает селькор тов. Вторушин незаконно

отказывает гражданам в подписке на газеты. Учительница тов. Санникова обратилась в почтовое отделение с просьбой выписать „Учительскую газету“ Алевкин ответил:

— Я могу эту газету выписать только для директора школы тов. Исаевой. Когда же к Алевкину пришла тов. Исаева, то он и ей грубо отказал.

Кроме этого Алевкин обругал и выгнал из помещения А. Блохину, которая хотела сдать письмо когда уже кончились занятия.

Невежливо относится к клиентам и заведующий Тюлинским почтовым отделением Самаровского района тов. Духанин.

Селькор тов. Кобылин сообщает „31 декабря 1938 года в отделение пришел Шухов за конвертами, вместо того, чтобы удовлетворить просьбу клиента, Духанин ему нагрубил“.

Все эти сигналы должны обратить внимание руководителей окружной конторы связи тов. Лагодича и Петрова.

## ПЛАН I КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН

Лучшим охотником по Зенковскому сельсовету считается Иван Филиппович Вторушин. Он в течение ряда лет перевыполняет планы по добыче пушнины.

За первую декаду января тов. Вторушин добыл 2 лисицы белозушки, одну сиводушку и 2 горностаев. В суммовом отношении он уже выполнил полностью план первого квартала этого года.

А. Кориков.

Самаровский район д. Алекино.

## Районная конференция ВЛКСМ

15 января в клубе рыбаков открылась XII районная комсомольская конференция Самаровского района. Под шум аплодисментов конференция избрала в почетный президиум товарищей Сталина.

На конференции присутствует 76 делегатов с правом решающего голоса.

Первым вопросом заслушивается отчетный доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Хорошева.

## Германский народ против фашистского варварства и войны

Фашистские зверства, возвращающие буржуазную Европу к мрачным временам каннибализма и средневековья, вызывают возмущение во всем мире. Германский народ неповинен в этих неслыханных злодеяниях фашистской диктатуры—он сам является их первой жертвой. Фашистская диктатура изо всех сил старается скрыть от взоров всего мира то, что делается в Германии, и в первую очередь настроения и чувства широких слоев германского народа. Однако тайное становится явным. Сейчас можно уже составить более или менее четкую картину того, как германский народ реагировал в сентябре 1938 года на угрозу войны, созданную фашистской агрессией против Чехословакии, и в

ноябре 1938 года на дикую волну еврейских погромов.

Даже Джон Саймон, второе после Нэвила Чемберлена лицо в английском кабинете, давно известный своими симпатиями к германскому фашизму, вынужден был заявить с трибуны парламента, что в сентябрьские дни 1938 года германский народ продемонстрировал свое отвращение к войне. Германские войска, дефилировавшие по улицам больших городов перед отправкой к границе, были встречены не энтузиазмом и не приветствиями, а гробовым молчанием народа.

Попытки фашистской диктатуры вызвать патристические демонстрации потерпели позорный провал. Например, по сообщению германской антифаши-

стской печати, в Берлине 28 сентября по главным городским магистралям в течение четырех часов двигались войска, но, как ни старались фашисты, войска не вызвали ни призывных возгласов, ни улыбки и радости, а лишь сосредоточенное молчание да отрывистые злые реплики.

В Мюнхене, по сообщениям тех же газет, в сентябрьские дни царил настоящая паника. На улицах стоял плач и стон. Все говорили: „Винуват Гитлер“. На заводах и фабриках фашистские шпикеры перед лицом единодушного возмущения рабочих примолкли, скрылись. Рабочие собирались и говорили о том, что они воевать не хотят и не будут. О настроении солдат в казармах можно

судить по заявлению одного офицера, который сказал:

— Настроение армии можно сравнить не с августом 1914 года (начало мировой войны), а с осенью 1918 года (военное поражение и капитуляция германской армии).

Как пишут германские антифашистские газеты, в Гамбурге никогда на улицах города не было так много народа, как в последние дни сентября, и никогда еще со времени фашистской диктатуры люди на улицах так открыто не говорили друг с другом, не высказывали своих сокровенных мыслей, как в эти дни. Раздавались голоса: „Будет плохо, но хуже всего Гитлеру“.

В Штутгарте фашистское руководство приказало организовать собрания населения, посвященные задачам „обороны“ Германии. Однако, собрания были очень жид-

кими, население саботировало их, и фашистский руководитель констатировал, что „на всех 40 собраниях видит одни и те же лица“,—иначе говоря, фашистских штурмовиков, посланных в принудительном порядке.

Страх перед войной особенно велик именно в связи с тем, что война, затеваемая Гитлером, несет неизбежную катастрофу для Германии.

Английская буржуазная газета „Манчестергардиен“ пишет: „Было бы неправильно предполагать, что германский народ меньше боится войны, чем английский. Наоборот, больше. Для немцев свыше 35 летнего возраста память о войне значительно более неприятна, чем для англичан, вследствие той блокады и голода, от которых так страдала Германия... Почти каждый немец знает, на какой узкой сырьевой и продовольственной базе основываются нынешние

## За социалистическое соревнование в школе

В борьбе за передовую науку, о которой говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы, социалистическое соревнование должно сыграть огромную роль. В условиях школы социалистическое соревнование и ударничество имеет исключительное значение в деле подъема учебного воспитательного процесса. Задача каждого учителя—воспитателя привить учащимся социалистическое отношение к труду, беспредельную преданность делу партии Ленина—Сталина, воспитать из них подлинных патриотов социалистической родины.

Развертывая социалистическое соревнование в политехнической школе, мы не сумели еще добиться общего подъема качества учебы. На сегодня всего лишь только 26 процентов учащихся являются ударниками—учащаяся на „хорошо“ и „отлично“. Лучшими ударниками в нашей школе являются П. Звягина, кандидат ВКП(б), комсомолец Помазкина, сочувствующий ВКП(б) хантэ Д. Дунаев, комсорг Куклин, Иван Шмигельский и другие, которые по всем предметам учатся только на „хорошо“ и „отлично“. Эти товарищи кроме учебы неплохо ведут и общественную работу, а также оказывают практическую помощь отстающим учащимся.

Итоги первого полугодия учебы дали не утешительные результаты. Успеваемость по русскому языку равна 69 процентам. Это объясняется тем, что многие учащиеся еще не умеют самостоятельно работать с книгой, а педагогический коллектив не оказал необходимой помощи отстающим, не сумел охватить

социалистическим соревнованием всех учеников.

В вопросах социалистического соревнования и ударничества мы в нашей школе имеем ряд недостатков и ошибок, например, учащийся национально-советского актива В. Тыманов, заключая соцдоговор, взял на себя обязательство по русскому языку учиться только на „отлично“, не учитывая своей подготовки. В результате он свое обещание не выполнил, сдал предмет только на „посредственно“. Было бы правильно, если он вначале обязался учиться по русскому языку на „хорошо“, а выполнив это, на последующем этапе учебы боролся бы за отличную отметку. Есть и другая крайность. Учащийся первого класса Троицкий заключил соцдоговор на весь учебный год со снижением успеваемости по отдельным предметам. Учтись он по всем предметам на „хорошо“, а обязательство взял по ряду предметов сдать на „посредственно“. Вина в этом учителей, комсомольской и профсоюзной организаций, которые своевременно не смогли дать правильного направления социалистическому соревнованию. По моему мнению соцдоговора нужно заключать не на учебный год, а на четверть по отдельным предметам, разделам и темам. Договоры следует систематически проверять, организовывать обмен опытом лучших отличников и ударников учебы, путем созыва собраний и опубликования материалов в стенной газете.

Каждый педагог должен давать оценку успеваемости объективно, помня, что он несет ответственность

перед партией и государством. Учащийся не имеет никакого права вмешиваться и обсуждать оценку, даваемую учителем. Руководителям школ следует повести решительную борьбу с самостраховкой и либерализмом при оценке успеваемости учащихся со стороны отдельных учителей, как это имело место в Остяко-Вогульской средней школе. В фельдшерско-акушерской школе директора тов. Листмангоф советовала, например, педагогам по отношению ученицы Х. быть снисходительными. „Вы уж ей иногда поставьте посредственно, не стоит ее беспокоить“.

Организация общественной работы учащихся средних учебных заведений имеет также большое значение, как опыт и практика организаторской работы. Задача учителей, комсомольской и профсоюзной организаций привить учащимся любовь к общественной работе и поручать им такое дело, которое они любят.

Несколько слов о критике и самокритике в средних учебных заведениях. Существует такое мнение среди отдельных педагогов Остяко-Вогульска, что учащиеся не могут критиковать отдельные недостатки учителей. Например, преподаватель географии нашей школы тов. Макушин утверждает, что учащиеся не могут критиковать учителя, у которого они обучаются, так как они меньше знают и понимают, чем учитель и кроме того критика и самокритика может отрицательно подействовать на авторитет педагога. Такое же мнение существует и у тов. Крицкого, который заявил, что после критики учащихся

педагог окончательно теряет авторитет. По этому поводу следует напомнить слова товарища Сталина на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б), где он сказал: „Задача состоит в том, чтобы соединить проверку сверху с проверкой снизу... Это значит, что обязанностью большевиков является не замазывание своих ошибок, не увиливание от вопроса об их ошибках, как это бывает у нас часто, а честное и открытое признание своих ошибок, честное и открытое исправление этих ошибок, честное и открытое исправление своих ошибок“.

Отсюда следует, что большевистская критика и самокритика не только не подрывает авторитет любого работника, в том числе и учителя, а наоборот помогает исправлять ошибки, улучшать качество работы. Образцовая постановка учебно-воспитательной работы будет повышать авторитет каждого педагога. Обязанность партийных и комсомольских организаций школ, учителей дать правильное направление критике и самокритике учащихся, недопуская дискуссий и пререканий во время педагогического процесса. Лучшим методом развертывания критики и самокритики должны явиться школьные собрания учащихся и стенная печать.

Развертывая социалистическое соревнование, вскрывая путем большевистской критики и самокритики недочеты в учебно-воспитательной работе, мы должны воспитать из нашей молодежи подлинных строителей коммунистического общества, патриотов нашей социалистической родины.

К. Титов.

## Подготовка к ленинским дням

Трудящиеся города Омска деятельно готовятся к ленинским дням. На заводах и в учреждениях с 15 января состоятся траурные заседания с докладами о жизни и деятельности генерального вождя революции. В театрах и клубах пройдут постановки, посвященные Ленину и творческому 15-летнему пути, пройденному без Ленина, под руководством товарища Сталина.

В Доме облпартпросвещения, в библиотеке Пушкина, в клубе Лобкова и других, организованы выставки.

В цехах, красных уголках завода „Коминтерн“ агитаторы и беседчики приступили к проведению лекций и бесед. 15 января инженер технолог Каюда провел среди рабочих инструментального цеха беседу „Ленин создатель и строитель первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян“. В деревообделочном цехе состоялся доклад „15 лет без Ленина под руководством Сталина—по ленинскому пути“.

По всем цехам судоремонтного завода имени Сталина выпускаются стенгазеты, посвященные ленинским дням.

В колхозах, совхозах, МТС и школах Азовского района 22 января состоятся траурные вечера. Райком ВКП(б) подготовил 30 докладчиков и беседчиков. Райпарткабинет организует выставку о жизни и деятельности Ленина.

(ОмТАСС).\*

вооружения Германии. Когда он идет в магазин покупать что-нибудь, он неизменно сталкивается с фактом отсутствия сырья, и продовольствия“.

Газета указывает, что рядовой немец живет под постоянным кошмаром войны. Фашистская диктатура всячески скрывает от него факты международного положения. И тем не менее именно в сентябрьские дни германский народ с особой силой подчеркнул свою ненависть к войне и фашистской диктатуре: „впервые со времени 1933 года, — пишет „Манчестер гардиан“, — народ раскрыл рот. Война была бы непопулярной“.

Антифашистская „Дейче фолксцейтунг“ передает следующее заявление одного немца о настроении в сентябрьские дни: „Впервые мы имели настоящий всенародный опрос в „Третьей империи“, хотя никто его специально не

производил, при чем Гитлер потерпел поражение“.

Благодаря капитулянтской политике реакционной английской и французской буржуазии, идущей на сговор с фашистскими аггессорами, германский фашизм одержал „победу“ в Мюнхене. Но он потерпел поражение в собственной стране, ибо германский народ единодушно высказал в сентябрьские дни свое отвращение к захватнической, несправедливой, насильнической войне, подготовляемой нынешними его правителями.

Еврейские погромы—прямой ответ фашистской диктатуры на тот „неофициальный плебисцит“, который был проведен среди германского народа по вопросу о войне и во время которого германский народ ответил решительным „нет“, решительным недоверием фашистским поджигателям войны.

Этого почти не скрывают и сами организаторы еврейских погромов. Министр пропаганды Геббельс после Мюнхена в своих речах обрушивался на плохие нервы некоторых интеллигентов“, т. е. на антивоенные настроения населения. Заместитель Гитлера Рудольф Гесс, выступая в конце ноября с речью в Судетской области, объяснял еврейские погромы следующим образом: „Когда оказалось, что германские притязания в отношении Судетской области могут привести к войне, евреи начали возбуждать население, злорадно заявляя: вот что вы получаете от вашего Гитлера“.

Но ведь всем известно, что в сентябрьские дни подавляющая масса германского народа была против фашистских поджигателей войны: на фабриках, на заводах, в учреждениях, на улицах—езде в Германии говорили, что фашистской

диктатуре осталось недолго жить, что война будет для нее быстрой катастрофой.

Отвлечение недовольства масс в сторону антисемитизма, использование погромов в качестве громоотвода, запугивание и терроризирование всего германского народа примером еврейских погромов, наконец, попросту ограбление евреев и получение новых средств для бешеных вооружений—вот цели, которые поставила себе фашистская диктатура. Это говорит о слабости фашистской диктатуры, о том, что она вынуждена прибегать к силе недействующих средств, не останавливаясь даже перед прямым уроном своего авторитета, вызванным волной возмущения во всем мире.

В германском народе еврейские погромы вызвали стыд, страх, возмущение. Корреспонденты иностранных буржуазных газет пе-

редают, что даже многие члены фашистской партии отказывались принимать участие в зверских разбойничьих расправах. Эти фашисты заявляли иностранным корреспондентам, что „стыдятся своих соотечественников“. В Берлине в первые дни погрома было арестовано 300 человек, выражавших открыто свое негодование. Тысячи рабочих, интеллигентов арестованы во всей стране.

Фашистской диктатуре не удалось отвлечь недовольство народа при помощи антисемитизма,—она лишь усилила возмущение народа против фашистской политики голода и военных авантур.

Еще на нюрнбергском съезде Геринг объявил, что „германский рабочий должен работать 10 и больше часов в день“. В настоящее

(Окончание см. на 4 стр.)

## День на восточном фронте

Барселонский корреспондент агентства Эспань характеризуя ход военных действий в течение 14 января на Каталонском фронте указывает, что этот день может рассматриваться как один из наиболее горячих дней за всю войну в Испании.

Поддержанные огромными средствами военной техники интервенты совершили сильнейший нажим по всему фронту. Несмотря на то, что республиканские войска, с точки зрения вооружения находятся неизмеримо в худшем положении они оказали интервентам героическое сопротивление. В некоторых пунктах республиканская армия была вынуждена отдать часть территории противнику, причем отход республиканских войск был совершен в полном порядке. В большинстве пунктов республиканские части сумели сдержать нажим противника, помешать его продвижению.

Бой 14 января был исключительно яростным. Отбивая непрерывные атаки врага, республиканцы произвели огромные опустошения в рядах наступающих.

Корреспондент приводит один из многочисленных примеров героизма республиканцев: республиканская батарея противовоздушной артиллерии оказалась отрезанной во время отхода от остальной армии. Разместив свои орудия между двумя грузовиками, вооруженными пулеметами, батарея перекрестила ряды войск противника, безостановочно стреляя во все стороны по врагу. Батарея была спасена, противник понес большие потери.

(ТАСС).

## Зверства фашистских бандитов

Английские газеты сообщают о непрерывном поступлении из Германии и Италии оружия, военных материалов на территорию генерала Франко. Барселонский корреспондент в одной из газет пишет, что артиллерия интервентов выпускает ежедневно по 30 тысяч снарядов. Газеты сообщают также о зверствах фашистской авиации,

бомбардирующей и обстреливающей из пулеметов мирное население. Недавно 21 бомбардировщик фашистских интервентов на Каталонском фронте бомбил дорогу, по которой передвигались беженцы. Неудовлетворившись бомбардировкой самолеты интервентов снизились и открыли пулеметный огонь по беженцам. (ТАСС).

## НЕ МОГУ ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ

Я подписался на заем укрепления обороны СССР. Сумму подписки 228 рублей в 1938 году внес в кассу Зенковского совета, но облигации же до сих пор получить не могу. Когда спросишь работников сельсовета будут ли выданы облигации, они вместо де-

лового разрешения вопроса бездушно отговариваются.

Не выдал мне облигации Самаровский райздравотдел, деньги которому были внесены еще в августе прошлого года.

М. М. Мохов

д. Нялино, Самаровский район.

## Проходимец и руководители простофили

В сентябре 1938 года в Остяко-Вогульске появился некто Гайда. Работает он сейчас в Самаровской райзаготконторе ответственным исполнителем по заготовке сельско-хозяйственных продуктов, пушмеха сырья и зерна.

Доверчивые администраторы райзаготконторы, считая Гайда добросовестным работником, посылают его в командировки и доверяют государственные средства. Но этот надежный по мнению руководителей простофиль человек доверие их не оправдывает. Находясь в командировках Гайда вместо работы, которую ему поручают систематически пьянствует. Не-

давно он был в Бязьянах (Самаровский район). Приехал он сюда усилить пушзаготовки и законтрактовать зерно. Когда работники сельпо выдали ему денег, то о своих обязанностях Гайда забыл.

В пьяном виде он пошел по улице изрыгая вереницу нецензурных слов и нарушая общественные порядки. Подобные случаи с Гайда происходят часто. Кроме пьянки Гайда обманым путем получил в Троицком и Елизаровском сельпо 230 рублей кооперативных средств.

Следует ли ждать от такого человека хорошей работы? Конечно нет.

Бабкин.

## Еще не все сделано

С обменом членских Осоавиахимовских билетов, возникло оживление в работе первичных организаций Сургутского района.

Обмен закончился и Сургутский райсовет дает сведения в окрсовет Осоавиахима, что обмен билетов по району прошел полностью.

Но каким то образом из поля зрения райсовета Осоавиахима ускользнул Тундринский сельский совет. Здесь обмен не проведен

и не кто не знает, как его провести.

Несколько раз запрашивали райсовет, но председатель райсовета Пшелинский, видимо твердо уверен в том, что билеты обменены везде.

И окрсовет тоже решил, что в Сургутском районе все сделано. А на самом деле первичные организации всего сельсовета остались с необмененными билетами.

Гребнев.

## На 136 процентов

План IV квартала прошедшего года по добыче пушнины в 48 тысяч рублей Полноватское сельпо выполнило на 136 процентов. Охотники артели имени Сталина сдали в сельпо

пушнины в два раза больше, чем они обещали. Лучшими промысловиками в этой артели являются Сидор и Кузьма Гришины.

Типсин.

Полноват, Микояновский район

## ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

За 1938 год сберегательные кассы нашего округа оплатили займодержате-

лям 173 тысячи рублей выигрышей.

## Германский народ против фашистского варварства и войны

(Окончание. Начало см. на 2—3 стр.)

время с целого ряда крупнейших предприятий поступают сведения о том, что там устанавливается 65-и 84-часовая рабочая неделя. Фашистская Германия—военная каторга для рабочего класса. Наряду с увеличением рабочего дня резко снижается уровень заработной платы.

Рабочие и все население страдают от отсутствия продовольствия, обречены на голод и недоедание. В магазинах выдается одно яйцо на семью в неделю! Норма жиров (маргарина, продающегося под видом масла) срезана до 200 граммов в неделю на человека. Геринг обещал на нюрнбергском съезде, что в скором времени появится белый хлеб. Но качество

хлеба с тех пор лишь ухудшилось.

Недовольство фашистской диктатурой охватывает не только рабочих, крестьян, но и городскую мелкую буржуазию. Английская консервативная газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ указывает, что недовольство охватило широчайшие слои мелкой буржуазии, в связи с удушением свобод, снижением жизненного уровня народа, принудительной работой на строительстве укреплений и т. д.

Интеллигенция не может видеть того, что усилениями фашистской диктатуры когда то передавая, культурная Германия превращается в оплот невежества и мракобесия. Из-

Германии изгнаны лучшие скульпторы, композиторы, артисты, художники, писатели. Достаточно указать на таких изгнанных из Германии писателей, как Томас Манн, Генрих Манн, Лион Фейхтвангер, Стефан Цвейг, Ремарк, Киш, Бехер и др. Некоторые писатели томятся в тюрьме. Французская газета „Фигаро“ недавно писала, что культурному человеку трудно назвать какое нибудь имя известного писателя или ученого, живущего в Германии, зато каждый знает о многих крупнейших ученых и писателях, как, например, Эйнштейн, которые бежали из фашистской Германии. Размах оппозиционного движения среди католиков и протестантов

показывает, насколько широкие слои народа недовольны фашистским режимом и насколько это недовольство прорывается во всех и всяческих возможных формах.

Известно также и широкое недовольство германской армии фашистским режимом. В феврале 1938 года, накануне захвата Австрии. Гитлер произвел чистку генералитета и высшего офицерства. Произошла смена высшего командования, сотни офицеров были арестованы.

Основа недовольства среди армейских кругов—в сознании того, что Германия в будущей войне неизбежно потерпит поражение. „Манчестер гардиен“ пишет: „Чем объясняется враждебность офицеров? Разве фашистское государство не дало армии всего того, что оно может дать? Ответ простой: высшее командование прежде все-

## КНИГА О ЛЕНИНЕ НА МАНСИЙСКОМ ЯЗЫКЕ

20 экземпляров книги „Детские и школьные годы Ильича“ (автор Ульянова А. И.) в переводе на мансийский язык получила Остяко-Вогульская окружная библиотека. В этой же книге дан текст на русском языке.

## ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ТОВА. ТОЯРКОВА НА УЧЕБЕ

Депутат Верховного Совета РСФСР Анна Захаровна Тояркова принята на учебу в Омскую коммунистическую сельско-хозяйственную школу.

## Премия за образцовую работу

Петр Шадрин, член артели имени 17 партсъезда Микояновского района, план по заготовке рыбы в 1938 году выполнил на 200 процентов. За образцовую работу на промысле колхоза премировал тов. Шадрина броднями, а рыбколхозсоюз денежной премией в сумме 100 рублей.

## ПОСЕЯНЫ ПОМИДОРЫ И ОГУРЦЫ

Самаровский опорный пункт Наркомзема РСФСР в этом месяце посеял в теплицах огурцы и помидоры. В марте появятся первые плоды.

## ЦИФРЫ 2 ДЕКАД

За первую декаду января 1938 года охотники Самаровского района систематически сдали государству пушнины на 7441 рубль. А в 1 ю декаду января текущего года эти же охотники сдали пушнины на 9846 рублей.

го против режима не потому, что оно недовольно режимом, но потому, что это солдаты, которые, как компетентные люди своей профессии, предвидят поражение“.

Недовольство перебрашивается и в фашистские организации. По сообщению консервативной английской газеты „Таймс“ в одной Вене недавно было расстреляно 135 членов фашистской партии.

Антифашистское движение в Германии ширится, несмотря на саботаж единого фронта со стороны лидеров эмигрировавшего социал-демократического руководства.

Германский народ еще скажет свое решительное слово!

И. МИХАЙЛОВ.

Отв. редактор  
С. В. ВАСИЛЬЕВ.